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Társadalmi átalakulás.
Aki napjainkban a magyar saj­

tót figyelemmel kiséri, napról napra 
oly ijesztő es megdöbbentő hírekre 
akad, u. m. öngyilkosság, gyilkosság 
és rablógyilkosságra ; sikkasztás, lopás 
és rablásra ; továbbá szerelmi drámák 
és elszomorító törvényszéki tárgyalá­
sokra ; szenzációs politikai skandalumok 
végtelen sorozatára es leleplezésekre, 
különös erkölcssértő házassági és egyéb 
a szemérmet sértő aljas hirdetésekre 
stb., azaz oly hírekre, melyek a mos­
tani korunk jellemző betegségeit és 
a mai társadalmunk borzasztó ferde- 
ségeit s rengeteg hibáit, hamis néze­
teit és egyéb kinövéseit szemeink elé 
tárják.

Mindezek a dolgok a figyelmes 
olvasó gondolatait lekötik s azt ön­
kéntelenül elmélkedésre buzdítják, saj 
nálatát ébresztik és részvétét keltik ; 
a könyörületes és ideálisan gondol­
kodó embert pedig arra indítják, hogy 
a fölött elmélkedjék, vájjon miképpen 
lehetne mindezen a sok bajon alapo­
san segíteni, miképpen lehetne a tár­
sadalmat reformálni, átalakítani oly 
módon és olyannyira, hogy egy szebb 
és ideálisabb, erkölcsileg es anyagilag 
jobb jövő ne csak szemeink előtt le­
begjen, hanem hogy azt minél előbb 
biztosan el is érjük, hogy a legna­
gyobb magyar látnoki mondása: >Hogy 
Magyarország nem volt, hanem lesz< 
a szó legszorosabb értelműben betel­
jesüljön.

Igen, a társadalmat reformálni 
kell, oly útra kell azt terelni, melyen 
haladva erkölcsileg és anyagilag erős 
es hatalmas lesz, úgy, hogy a kö­
zelgő nehéz viharokkal dacolhasson s 
hogy az átalakulások megrázkódtatás 
és vérontás nélkül végbemehessenek, 
hogy mindenki a majdan bekövetkező 
uj korszakban boldog es megelége­
dett legyen és emberhez méltó exisz- 
tenciát találjon. Készítsük elő az utat, 
arra, hogy a magyar nemzet a máso­
dik évezredet is megállhassa, hogy 
ezt a mindnyájunk által szeretett és 
imádott magyar hazánkat utódainak 
megtartsa legalább is úgy, amint azt 
öveitől örökölte.

Nehéz munka ez. De ha min 
denki segédkezet nyújtana és ezen 

munkálatokhoz teljes lélekkel és egész 
odaadással hozzálátna, ha mindenki 
erős akarattal, tartós energiával elő 
szőr is önmagán kezdene a reformá- 
lást — mert minden bajt a gyökerén 
kell megtámadni — akkor hamarabb 
érnénk célt.

A dolog súlypontja azonban ott 
van, hogy a legtöbb ember önmagát 
tökéletesnek tartja s saját hibáit nem 
latja, vagy nem akarja látni, érzelmeit 
és szenvedélyeit leküzdeni nem tudja 
és képtelen letérni azon útról, ame 
lyen haladni szokott.

Mások megint, ha a létért való 
küzdelemben kénytelenek sikraszállni, 
nem tudnak nélkülözni és önzetlenül 
dolgozni; öngyilkosságra, gyilkosságra 
sikkasztásra es egyéb bűnre vetemed­
nek; ha az ideálizmus es humanizmu­
sért fegyvert kell ragadniok, nem ké­
pesek helyükön tántorithatlanul meg­
állni, nem tudnak az emberiség általá­
nos jólétéért igazán lelkesedni : gyön­
gék es kishitű -k lesznek s a megkez­
dett munkát otthagyják; s ha végre 
a fölvilágosodás es szabad gondolko­
dásért harcra kell kcllniök, nem tole­
ránsnak es nem bírnak erős meggyő­
ződéssel : hamis nézeteket és félreve­
zető jelszavakat követnek, jobbra is, 
balra is kacsingatnak s arra töreksze­
nek, hogy mindenkivel, de különösen 
azokkal, akiktől egyet-mást várnak, 
jó lábon álljanak.

Ilyen esetekben' és ily körülmé­
nyek kozott ne csodálkozzunk azon, 
hogy egyesek, kiket erős meggyőző 
déssel párosított igazi ideálizmus es 
meghatározott elvekkel egyesitett ener­
gia nem vezérelnek, kedvoket elvesz­
tik és már a harc kezdetén elverez 
nek, vagy megtántorodnak, elbuknak 
és azután végkép felre állnak.

De vannak erős jellemek is! — 
Ezek kötelesek a vezérszerepet ke­
zükbe venni, nehogy lelketlen agitá- 

| torok és nagyszájú demagógok vezér­
szerephez jussanak.

Mert csakis lelkes es edzett, szi­
lárd kitartással és tiszta erkölcsei biró 
vasakarattal es valódi idealizmussal 
megáldott harcosok állják meg tán 
torithatatlanul helyöket es képesek 
sikert és eredményt fölmutatni, képe­
sek önmagukat reformálni es igy jó 
példával hatva, inasokat is az erény 
és boldogulás ösvényére terelni.

Az ily előharcosok nyíltan és az 
egesz világ előtt, sok ellenségtől ül­
dözve, megrágalmazva és félreismerve 
ugyan, az indifferensek által pedig ki- 
gúnyolva és kinevetve, egyéb nehéz 
gondjaik és bajaik dacára a megkez­
dett nton — ha lassan is de biztosan 
— haladnak és abban bíznak, hogy 
szent eszméik, a melyekért küzdenek, 
mindenesetre diadalmaskodni fognak ; 
dolgoznak mindazon nemes eszközök­
kel, melyekkel a társadalom hibái és 
ferdeségei által emelt válaszfalakat és 
akadályokat lerombolják, hogy ezen 
a romokon aztán egy uj, nemesebb 
eszméken alapuló és minden salaktól 
megtisztult társadalmat építhessenek.

Akik ilyen elvekért küzdenek és 
ily eszmekért hevülnek, azok meg­
érdemlik, hogy őket törekvéseikben 
erőnkhöz képest segítsük és hatható­
san támogassuk. De még ennél is 
tovább megyünk! szükséges, sőt kö­
telességünk, hogy ezen nemes felada­
tot — a mai társadalom reformálá­
sára — tömörüljünk es igy közös 
erővel, a munkafelosztás elvének al­
kalmazásával es sziklaerős akarattal 
— ezen leghatalmasabb eszköz fel­
használásával — minden akadály da­
cára a szent cél fele törekedjünk. Az 
egyesülésben van az erő és a szilárd 
meggyőződésben és akaratban a siker 
biztosítéka. Vegyen vállára mindenki, 
amennyit megbir, teljesítse kötelessé­
gét legjobb tehetsége szerint és akkor 
nem találkozunk napi lapjainkban nap­
ról napra oly ijesztő és megdöbbentő 
hírekkel.

A Korcsolyázó Egyesület.
Miből lehet Kecskeméten legbizto- 

sabban megtudni, hogy nemsokára tél 
lesz ? Hát abból, hogy megjönnek a szí­
nészek, a piacon sült miirónii lehetett kapni 
és elkezdik szidni a Korcsolyázó Egyle­
tet. Ez a legutóbbi különösen biztos 
szimptóma, mert nincs rá eset, hogy el­
maradjon.

Mig kint a Széklón korcsolyázott az 
egylet, akkor baj volt a távolság, mikor 
a város mellett mesterséges jégpályát 
készíttetett és a jégcsinálásba egy illeték­
telen faktor, az időjárás mii duntalan bele 
kontáikodott, akkor meg ezen lehelt pa­
naszkodni. Pedig a mesterség's jeget oly 
primttiv módon, mint az az egyletnek 
anyagi ereje korlátoltsága miatt rendelke­
zésére állott, nem lehet olyan töviden 
felfújni. Ismétlem, a mi gyatra körűimé* 
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nyeink közölt. Hogy ezen segítve legyen, 
megpróbálkozott a vezetőség részvények 
kibocsátásává). Ha a részvényeknek csak 
háromnegyed része elkel, úgy legalább 
egy pavillont lehetett volna építeni s a 
pályát jobb karba hozni. De mi történt? 
A legbuzgóbb panaszkodók, — tisztelet 
adassék a kivételeknek — egyszerre el­
némultuk, (különösen akkor, mikor azt 
kéidezte tőlük az ember: „Hány részvényt 
tetszett — no, még se leszek rossz nyelvű) 
hogy azután annál hangosabban kezdőd­
jön újra a régi nóta. A pavillonbol, pálya 
rendbehozásból nem lett semmi s a ten- 
nissel súlyosbított agyagpálya vígan el­
nyelte akár az Atlanti Óceánt is. Egy tó 
len át nem is lehetett korcsolyázni. Sze­
rencsére a város elvette a pálya területét 
a sétatér nagyobbitására s az Egjlet 
kénytelen volt a hütlenül elhagyott szék­
tói pályát újra fölkeresni, amely állítólag 
messze van, de melyen egész télen át 
vígan lehetett korcsolyázni, akkora darab 
jégen, amekkora mesterséges pályán soha 
sem lesz.

Ezen szomorú részletekben gazdag 
történelmi előzmények után eljutottunk 
végre az egylet jelenéhez. — Tehát ott 
hagytuk el, hogy ismét a Széktó lett az 
egyesület székhelyé. Az általános óhaj 
azonban, mely közelebbi pályára vonat­
kozott, arra indította ez év tavaszán a 
vezetőséget, hogy, élén dr. Garzó Béla 
elnökkel, egy modern, közel eső jégpálya 
ügyében tárgyalásokba bocsátkozzék. Egy 
kecskeméti üzletember olyan ajánlattal 
lépett az elnökség elé, mely szerint mint 
egy 20000 kor. költséggel hajlandó volna 
az egyletnek beton alapú pályát építtetni, 
biztosíttatván természetesen számára a meg­
jelelő jövedelem. Ki volt jelölve a hely is, 
mikor a részletes terv és számítás alapján 
kisült, hogy 32,000 koronán alul se égen, 
se földön nincs betonpálya. Erre a vállal­
kozó is visszalépett, az egylet pedig, mely­
nek vagyonát a belső pálya fönntartása 
majdnem egészen fölemésztette, ily ösz- 
szegü vállalatba nem bocsátkozhatott. — 
így áll tehát a belső pálya ügye.

Jelen év októberében, az alapszabá­
lyok szerint, megtörtént az ujraalakulás. 
Elnök Szappanos Sándor lett, a kecs 
keméti korcsolyázók doyenje. Alelnök Fe 
jess Kálmán, pénztáros Katona József, 
ügyész dr. Bóka Béla, jegyző Szalontay 
Barnabás. Választmányi tagok : dr. Kiss 
Jánosáé, Papp Györgyné, Fekete Ilonka, 
Pócsy Blanka, Vágó Margit, Voelker Olga, 
Borbás Béla, Hajagos József, Král Rezső,

Nemere Gyula, Pásthy János, Steyszkál 
Ottó dr. Ezekből áll jelenleg az egylet 
vezetősége. Adjon az Isten nekik hideg 
telet, a közönség pedig meleg érdeklődést 
és több jóakaratot.’ 1

A fő teendő most az egylet anyagi I 
erejének fölvirágoztatása, mert pár ezer | 
korona tőke mellett újra lehet közel pá- ; 
ly áról beszélni. E célt szolgálják az e la­
pok hasábjain említett tea-délutánok is.

Hogy a Szék tó messzesége némileg 
enyhittessék, a városi tanácshoz kérelem 
fog menni, miszerint a fürdői omnibusz a 
jégpályához közlekedjék. Több bérkocsis 
is hajlandó jutányos árban fuvarozni a 
jégpályához, ugv, hogy ha négyen ülnek 
a kocsiba, 20—25 fillér esik egy személyre. 
Erről különben annak idején a lapok út 
ján részletesen értesíti az elnökség a kö 
zönséget.

A pálya különben rendbehozva, ki- I 
tisztítva várja a telet, úgy, hogy rögtön | 
lehet korcsolyázni, — majd ha fagy.

Korcsolyázó. I

Városok és törvényhatóságok
pénzszükséglete.

Abból az ötletből, hogy a pénzügy- ! 
miniszter a minap újabb 19 és fél millió 
korona állami pénzt helyezett a buda­
pesti pénzintézeteknél, amivel az állam 
betétei a pénzintézeteknél, Wekerle pénz­
ügyminiszter kijelentése szerint, elérték a 
százmillió koronát, több vidéki városnál 
és törvényhatóságnál újból fölmerült az 
az eszme, hogy ezeknek az állami pén 
zeknek egy részét nem adhatná-e a pénz­
ügyminiszter inkább a városoknak és a 
törvényhatóságoknak kölcsön ?

Tudvalevő dolog az, hogy a vidéki 
városok és törvényhatóságok jelentéke­
nyebb beruházásokat és közmunkákat ha­
tároztak el, amelyeknek'végrehajtása iscsak 
kölcsönpénzzel volna lehetséges. A köl­
csönöket meg is szavazták a törvény ható 
ságok, de amikor arról volt szó, hogy 
ezeket a megszavazott és jóváhagyott köl­
csönöket valamelyik nagyobb pénzintézet­
nél felvegyék, üres biztatásnál nem kap 
tak egyebet, ami különben természetes is.

A községi kötvények most egyálta­
lán nem adhatók el és e nélkül nincs a 
pénzintézeteknek olyan pénzük, amit hosz- 
szabb időre olcsó kamatra leköthetnének. ! 
Ily körülmények között a tervezett és I 

megszavazott beruházások és közmunkák 
abban maradtak.

De igen gyakori eset az is, hogy 
már megkezdett közmunkák és építkezé­
sek is fennakadtak a pénz hiányán. Emiatt 
már eddig is igen sűrűn érkeztek kérvé­
nyek a pénzügyminiszterhez, melyben ki 
sebb-nagyobb törvény hatóságok állami 
kölcsönöket, vagy legalább előlegeket kér­
tek. A pénzügyminiszter mindezeket a 
kérvényeket kénytelen volt elútasitani, 
mert az államnak erre a célra nem álla­
nak rendelkezésre megfelelő tőkék.

Most azonban, hogy nyilvánosságra 
jutott az, hogy a pénzügyminiszter 19 és 
fél millió koronát helyezett el a buda­
pesti piacon, sőt maga a pénzügyminisz­
ter jelentette ki, hogy már százmillió 
koronát adott a piacnak, megújulnak a 
városok és törvényhatóságok kérvényei 
állami támogatásért. Nem egy vidéki 
törvényhatóság táviratilag nyújtotta be a 
kérvényét, csakhogy a többit megelőzze. 
Még nagyobb azoknak a törvényhatósá­
goknak a száma, a melyek — mint a 
Hitel írja — országgyűlési képviselőjüket 
kérték fel arra, hogy pubatolódzanak a 
pénzügyminiszternél, hogy a temérdek 
állami pénzből nem kaphatnának-e ők is 
kölcsönt ?

A vidéki törvényhatóságok abból 
a szempontból indulnak ki, hogy a rájuk 
nézve oly fontos beruházás elébe helye * 
zendő a pénzpiaci érdekeknek és ha a 
pénzügyminiszter százmilliót tudott a 
pénzintézeteknél olcsó kamat ellen elhe­
lyezni, miért nem ad a vidéki városoknak 
is közvetlenül kölcsönt, annál is inkább, 
mert hiszen ebből a pénzből még köz­
vetve sem kapnak ők kölcsönöket?

Azonban bármily élénk is most a 
kérvényezőé és kilincselés a pénzügy­
miniszternél és az államtitkárnál, a tör­
vényhatóságok még sem juthatnak állami 
kölcsönhöz, még pedig ugyanabból az 
okból, amit a pénzügyminiszter eddig is 
hangoztatott, hogy állami pénzek nem 
köthetők le hosszabb időre.

SZÍNHÁZ.
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Folytatás és vége. 2

A királyné lehunyta szemét, össze­
rázkódott és felállt. Párszor végig ment a 
nagy, fehér termen, melyet mintha arany- 
hidakkal választott volna el a nap egy- 
egy fénysávja, azután megállt az öreg em­
ber előtt és megfogta a vállát.

— Maurus, — mondta mélyen a 
szeme közé nézve — te megcsaltál enge- I 
met! Megcsaltad bennem : a gyereket, a I 
serdülő leányt, az asszonyt és mint ki j 
rálynét! . . .

— Igaz, — felelte az öreg. — Meg­
csaltalak, mert nem arra tanítottalak, a 
mire a királyokat tanítják: hogy önma­
gukban Istent lássanak, az emberek között ; 
az első személyt. Olyan királyt neveltem • 
belőled, Mauna Loa, aki népe között az 
utolsó személy legyen önmagára nézve. 
Megcsaltalak, mert embert neveltem be­
léd, a jóság önzésével teli szivet. Csak te 
reád gondoltam, mert nagyon szerettelek j 
és azt akartam, hogy ha boldogtalan le­
szel is, de a saját lelked maradjon meg a 
legjobb és legtisztább barátodnak. Nem a 
népet, nem az embereket szerettem, csak

téged. Az embereket ismerem és nem sze­
relem, csak szánom őket. Láthatod ebből, 
szegény királyném, inilyeu véghetetlen 
önzés a szeretet és a jóság. Szinte azt hi­
szem, amint most végignézek itt magam­
ban az életemen, hogy nagyobb bűn, mint 
a gonoszság.

A királyné kétségbeesetten nézett.
— Jól van, Maurus, értelek I Mindent 

értek s ha mégegyszer születnék, ismét 
az lennék, ami vagyok. De beszélj nekem 
a háláról, a háláról valamit, mert meg­
őrülök Mindent odaadtam népemért: if­
júságomat, leány álmaimat, első szerelme­
met s annak hitvese lettem, akit a poli­
tika, népemnek java választott ki szá­
momra. Hát beszélj nekem, Maurus a há­
láról, hisz lehetetlen, hogy ez a legszebb 
virága az emberi erénynek kihalt volna a 
szivekből ?

Maurus sápadtan hajtotta le fejét.
— Nem tudok arról beszélni, ami 

nincs — felelte szomorúan
— Tudsz 1 — kiáltotta a királyné 

szenvedélyesen. — Ha tudsz az Istenről 
beszélni, akit csak sejtesz, beiészuggerálod 
szivedbe, leborulsz láthatatlan képe előtt, 
akkor tudsz beszélni a háláról is! Nézd, 
öreg Maurus, hisz mi mindketten tudtuk, 
hogy a szerint hisszük az Istent, amint 
élünk a lelkűnkben. Nem az Isten tör­
vénye szerint élünk, hanem a saját lel­
künk erkölcse szerint : él bennünk az Is­

ten. Hát ne vedd el lelkemnek legdrágább 
hitét; a háláról alkotott fogalmat. Nézd 
Maurus én alkotmányt adtam népemnek.

— Már elfeledték — felelte az öreg 
tompán.

— Évszázadokon keresztül rabszol­
gák voltak, elnyomottak, én felszabadí­
tottam őket.

— Már elfeledték.
— Vallásszabadságot, politikai jogo­

kat adtam.
- Elfeledték.
— Magánvagyonomnak felét adaaján- 

dékoztam kulturális célokra.
— Elfeledték.
— Ipart teremtettem, kereskedelmet, 

háborút nyertem.
— Elfeledték.
— Dolgoztam, tanultam, úgy mint 

egy férfi, hogy értsek, tudjak mindent. 
Mindenféle államtudományt, katonai és 
jogi dolgokat.

— Elfeledték.
— Igazságos voltam és mindig érdem 

szerint jutalmaztam.
— Elfeledték.
— Soha egy kérvényt, egy okiratot 

nem írtam alá addig, mig azt el nem ol­
vastam.

— Elfeledték.
— Elfeledkeztem nememről, elfeled­

tem, hogy asszony vagyok, csak királyné 
és anya voltain.
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Szerda Szerelem ét Hozzarszerelem Parat- 

lan bérlet.
Csütörtök: Nyugalmas otthon. Cabaret hang- 

\erseny. Páro9 bérlet.
Péntek : Vörös sapka. Félhelyárakkai
Szombat: Bolond. Páratlan bérlet.
Vasárnap d. u.: Dolovai nábob leánya Fél- 

helyárak. Este: Menyecskék Páros bérlet.

Aranyvirág. Sok viszontagság 
közepette folyt le a tegnap esti félhely- 
áras előadás. Mindjárt az előadás elején 
Beleznay Margit egyszerre csak rosszul- 
let miatt abbanhagyta az előadást s he­
lyébe egy kardalosnőt ugratlak be. Ha­
lász Ede újonnan szerződtetett tag első 
fellépte sem járt valami nagy sikerrel; 
énekében úgy, mint játékában sok-sok 
volt a szépség hiba. A nagy zűrzavarban 
egyedül Gerlaki Hermin volt kivétel; 
csinosan énekelt, pajzánkodo’t, láncolt 
egész este.

%♦ Pályázat a színházra Bihari Ákos­
nak három esztendőre koiött szerződése 
az idei saisonnal lejár. A városi tanács 
tegnapi ülésen a szinház ügyével foglal 
kozván, elhatározta, hogy a kecskeméti 
színházra a pályázatot november 30-iki 
határidővel kiiija. A gyors intézkedésre 
a tanácsot főleg az vezette, hogy a jele 
sebb vidéki színigazgatóknak is legyen 
alkalmuk a színházra pályázni és a vá­
rosi tanács ne legyen kénytelen — mi­
ként a múltban — kezdő direktorok ko 
zül választani. A többi vidéki színpadokra 
is most írják ki a pályázatot s így nagy 
lesz a versengés a direktorok között.

NAPI HÍREK.
Ugyan hová száll? • • .
Ugyan hová száll ábrándunk ?
Hová repül a dal ?
Ah! és hová tűnik a fény, 
Sugár, illat? — meghal? 
Ha a fénylő csillag lehull, 
Elvész a sugara?
Vájjon sötét marad e a hely,
Hol fénye ragyoga?

Az eszmék országában, hol 
Nincs korlát, nincs hátár, 
A képzelet legtöbbnyire 
Aranykocsiban jár;
Himes a terítő, melyet
Az ábránd szét takar,
Lelkünk gyönyörködik abban,
Mig nem jő a vihar!

— Elfeledték, Mauna Loa 1
A királyné zokogva rejtette el arcát 

s visszaült az ablak mellé. Térdére kö­
nyökölve sirt s lehajtott fejének fekete 
fürtéi szikrázva égtek a nap aranysuga 
rában. Az öreg Maurus meghatva nézte és 
csönd, bánat, keserűség gyűrűzte körül a 
királyi palota termét. Egy idő múlva Mau­
rus így szolt:

— Mauna Loa, nagy királyné voltál, 
de ezt az emberek már is elfeledték. Csak 
azt nem fogják soha elfelejteni, hogy egy­
szer életedben gyönge is voltál . . . . 
Asszony . . .

A királyné fölvetette a szemét.
— Mégcsak mindössze harmincnyolc 

éves vagyok és a többi emberek sohasem 
vétkeznek ?

— Minden ember vétkezik, de min­
den vétek között az a legnagyobb : mikor 
a bűnös a másik bűnös felett ítélkezik. 
Ehhez épugy, mint az oktalan és nevet­
séges gőghöz, amig az ember nem végzi 
el az életét, nincs joga: azután pedig 
nincs rá szüksége.

A királyné letörölte könnyeit és 
figyelmesen nézett az öreg Maurusra.

— Igazad van ! — sóhajtott elgon­
dolkodva. — Még valamivel tartozom az 
embereknek : bocsánattal.

Es megrázta a fejét, kiegyenesedett 
s intett az öreg Maurusnak, hogy elmehet. 

De túl gyorsan múl a remény, 
Álom, mámor s minden, 
Múl a vágy, óhaj és ábránd, 
Egyenkint végképpen!
Suhanva tűnnek, mint bűvös 
Lámpának képei,
Mielőtt őket a szemünk
Tisztán felismeri!

A harmat olykor ott ül még
A virágszirmokon :
Midőn fagyos széké lett már 
Az enyhe fuvalóm !
A szívben percnyi örömek 
Után a bú fogant,
Olyan bú, melyben éltünknek 
Minden keserve van!

Az ábrándoknak a való
Nagyon korán sírt ás, 
És a síron rémlő szobor
A kiábrándulás!
E’.alszik a tűz; semmivé 
Lesz a legszebb virág, 
S a kéz, mely egykor a rózsát 
Nyújtotta, sebet vág!

Dr Langne, Lehotzky Ida

O
Kecskemét, 1907. nov. 16.

— Közgyűlés. A városi törvényható 
ság f. hó 21-én délelőtt 9 órakor tartja 
Gulner Gyula főispán elnöklete alatt ren­
des havi közgyűlését. A közgyűlési tárgy­
sorozatnak kimagasló pontját a jövő évi 
költségvetés tárgyalása képezi.

— Szent Erzsébet ünnepélyek. Ma 
szombaton, vasárnap és hétfőn délután 5 
órakor lesznek a róm. kath nagytemp­
lomban az ünnepi litániák Szent Erzsébet 
700-ik születése napjának emlékére. Ked­
den pedig ugyanott délelőtt 9 órakor Szt. 
Erzsébet napján, amely a tulajdonképeni 
évforduló ünnepi istentisztelet lesz ame­
lyen Révész István plébános, pápai kama­
rás ponti fikái.

—- A Jótékony Noegylet hangversenye. 
A Kecskeméti Jótékony Nőegylet decem 
bér 1 én nagyszabású hangversenyt ren 
dez. A hangverseny legkiemelkedőbb pontja 
dr. Garzó Béla ref. főgimn. tanárnak a 
„Női Divatról44 irt és Dombi Lajos ref. 
főgimn. tanárnak rajzaival kisért érteke­
zése lesz, amelyet dr Mészáros Ferencné 
úrnő fog felolvasni. A fényes műsorszá­
mokban bővelkedő hangverseny részletes 
műsorát legközelebb közöljük.

— Iskola látogatás. Pásthy Károly, 
a kecskeméti állami polgári leányiskola 
igazgatója a kultuszminiszter megbízásá­
ból már évek hosszú sora óta látogatja a 
környékbeli polgári iskolákat. Megbízatása 
most lejárván, Apponyi Albert gróf az 
1907/8 — 1909/10 tanévekre azt újból meg­
erősítette Pásthy Károly iskola látogatási 
felügyeleti hatásköre a ceglédi all. polg. 
leány . a szolnoki áll polg. leány-s egye 
süléti polg. fin, a nagykőrösi áll. s. közs. 
polg. leány, a félegyházi, a karcagi és szen­
tesi közs. polg. leány, a törökszentmiklósi 
közs. polg. fiú, a bajai közs. polg. fiú és 
az izr. polg fiú és leány és a kiskunha­
lasi ev. ref. polgári leányiskolákra tér 
jed ki.

—- A közigazgatasi bizottság e hó 
20 án szerdán délután 3 órakor ülést tart 
a székház bizottsági termében.

— A Rongyos Egylet felolvasó estelye. 
A Rongyos Egyesület tegnap tartotta 
első felolvasó estélyét. A felolvasó estélyt 
Révész István róm. kath. plébános, pápai 
kamarás beszéde nyitotta meg, amelyben 
adakozásra és a szegények istápolására 
hívta fel a nagyszámú hölgyközönséget. 
Beszéde után Pásthy János főgimnáziumi 
tanár tartotta meg ismertető felolvasót 
„Hazai gyógyfürdőinkről*, mintegy 100 
vetített kép kíséretében.

— Ifj. Hornyik József szigorló mérnök 
holt tetemeit a család Budapestről haza­
hozatta. A holttest ma, szombaton éjjel 

érkezett meg. Vasárnap délután 3 órakof 
temetik el a családi sírboltba, a Szenthá­
romság temetőbe.

— Ováció Szappanosnak. A Nap mai 
száma Írja: A kecskeméti független pol­
gárság óriási lelkesedéssel fogadta a hirt, 
hogy Szappanos István otthagyta a meg* 
hamisított, kvótaemelő és elvtagadó negy­
vennyolcas pártot, Kecskemét polgársága 
meleg szeretettől áthatott nagyszabású 
tüntetésre készül agg követe mellett. — 
Legközelebb impozáns fáklyásmenetet 
rendőrnek Szappanos tiszteletére, hogy 
tántoríthatatlan ragaszkodását tolmácsolja 
a választó nép az elvszilárd hazafinak. 
Nemcsak Kecskemét derék népe vesz 
benne részt, hanem a szomszédos városok 
és községek is, így Cegléd, Nagykőrös, 
L'ijosmizse, Bércéi stb. A kecskeméti pol­
gárság az egész ország hű négy von nyol­
casainak elvbaráti csatlakozásai és tűn­
tető részvételét varja.

— Karácsonyi vásár. A Jótékony Nő­
egylet ez évben is, december I., 2. és 3. 
napáin karácsonyi vásárt rendez, a női 
ipariskola helyiségeiben. Az említett na­
pokon délelőtt 9—12 ig, és délután 3—& 
óráig látogathatja majd a nagyközönség 
a legváltozatosabb női kézi és díszmun­
kák kiállítását, 20 fillér belépő dij mel­
leit. A kiállított tárgyak mind eladók 
lesznek, s a vételárból csupán 5 százalék 
esik az egyleti pénztár javára. Ez utón 
is felhívjuk a hölgy közönség figyelmét 
a karácsonyi vásárra és kérjük, hogy a 
kiállítandó munkák tárgyában Grőber 
igazgatónővel (a női ipariskola tanítási 
órái alatt) kegyeskedjenek értekezni.

— Gazdasági munkáshiany. A kecske­
méti gazdak, tekintettel arra a körül­
ményre, hogy so Kecskeméten, se a vi­
déken gazdasági munkasokat nem lehet 
kapni, felhívták a Marosvásárhelyen szé­
kelő és a földmivelésügyi minisztérium 
által létesített székely földi kirendeltséget, 
hogy küldjön gazdasági munkásokat A 
kirendeltség ma válaszolt a gazdak leve­
lére, amelyben tudatja őket, hogy mivel 
a Székelyföldön az utóbbi években meg­
változtak a munkásviszonyok, a Király­
hágón túl eső részekre a székely munká­
sok nem szegődnek el. Most még csak 
arra vagyunk kiváncsiak, hogy ha igy 
megváltoztak a mnnkásviszonyok, miért 
tartja fent a minisztérium a nagy anyagi 
áldozatokkal létesített kirendeltséget.

— A. Kereskedő Ifjak Egyesületében 
f. hó 17-én kezdetét veszik a szokásos 
társas összejövetelek, melyek minden má­
sodik vasárnapon este lesznek megtartva. 
Ezen összejövetelek már az elmúlt évben 
oly fényesen sikerültek, hogy ezúton is 
felhívjuk arra az érdeklődők figyelmét.

— Sz. Kovács Pál temetese. Sz. Ko­
vács Pált, a „Kecskeméti Friss Újság* volt 
szerkesztőjét ma .délelőtt helyezték örök 

• nyugalomra nagy részvét mellett. Temeté­
sén számosán jelentek meg az elhunyt ba 
rátái, jóismerősei közül s a kecskeméti sajtó 
munkásai is kifejezték részvétüket. — A 
gyászolók egész serege kísérte ki utolsó 
útjára sokat szenvedett hirlapirótársunkat; 
a temetőben a kecskeméti hírlapírók ne­
vében Váry István búcsúztatta el a 
halottat.

— A hatodik gyógyszertár A Kecs­
keméten létesítendő 6-ik gyógyszertár jo 
gauak elnyeréséért ez ideig a következő 
gyógyszerészek kérvényei érkeztek inog 
Kecskemétre részben közvetlenül, részben 
pedig a belügyminisztí rium úján: Merlz 
József Cegléd, Garzó Gyula Budapest, 
Német Sándor Soroksár, Polli Jenő Bécs, 
Karczag Soma Kecskemét, Zimay Pál 
Kecskemét, Botos Imre Kőcser, Palfi 
Győző Bácslo város. Jamnitzky Dénes 
Monor, Vasváry Béla Veszprém, Harkai 
Béla Félegj háza, Lédig Árpád Miskolc, 
Surányi Langer Károly Tolna, Barát Dé­
nes Kecskemét, Barcs Béla Lajosfalva, 
dr. Bakos Nándor Félegyháza. Domokos 
Mihály Budapest, Kremnitzky Antal Ákos. 
A pályázat november 30 án jár le.
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— Garaczi Zsigmond temetese Garaczi 
Zsigmondot, a szerencsétlen tragikus sorsú 
fiatal gazdálkodó bűit tetemeit holnap dél­
után fél három órakor adják át az anya 
földnek. Az egész város mély részvétet 
érez Garaczi Zsigmond felett, aki élete 
virágjában jólét és embertársai becsülése 
közepette dobta el magától az életét. — 
Egész nap állandó búcsújárás volt a ha­
lottas házhoz, Csongrádi nagy utca 112. 
szám alá ; onnan fogjak temetni is.

— A pályaudvar kibővítésé. A kül­
döttségjárásnak most az egyszer talán meg 
les/ a kellő eredménye és a minisztérium 
ígérete most az egyszer túlmegy az Ígéret 
halarain. A pályaudvar kibővítésének ügyé­
ről beszélünk. A múlt héten küldöttség 
kereste meg a pályaudvar kérdésében a 
kereskedelmi minisztériumot átnyújtva a 
város közönségének memorandumát. — 
Szleréi.yi államtitkár fogadta a küldött­
séget és megígérte, hogy a város kérelmét 
tőle telhetőleg támogatni fogja. Ma az 
útán már meg is jött a miniszter intézke- 
kedéseről a városhoz az értesítés ; a mi 
niszterium tudatja a város közönségével, 
hogy a nekik átnyújtott emlékiratban fog- 
lull érveket figyelembe véve u ásította az 
államvasúlak igazgatóságát, hogy haladék 
nélkül kezdje meg a tárgyalásokat a város 
vezetőségevei, igyekezzék a város és az 
államvasutak elfoglalt álláspontja között 
levő ellentéteket elsimítani és a fontos 
kérdést pedig mielőbb a megvalósulás felé 
juttatni.

— Tanításra es nevelésre alkalma 
zást nyer jó készültségi!, erélyes tanerő 
(nő) napi 3—4 órai foglalkozással, ki a 
polgári iskolai tantárgyakat biztos siker 
rel tanítja. Aki a német nyelvet, gyors­
írást, a szép és rondirást tanítani képes, 
előnyben részesül. Ha az ajánlkozó első­
rendű kereskedelmi képzettséggel is bírna, 
az esetben egész napi és állandó jellegű 
foglalkoztatásra akceptáltatnék. (Előny a 
reflektansra. ha a „Kecskeméti Kereske­
delmit** 4 vegezte.) — Sajátkezűiig i r t 
ajánlkozas, a fizetési igény megjelölésével, 
bizonyítványokkal és lehetőleg arcképpel, 
zárt borítékban „Intézeti instruktor4* cí­
men a kiadóhivatalba küldendő.

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El­
távolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással össze­
kötve egy felélesztő és antiseptikus hatással biró 
fog-crémmel elérhető s melynek ,Kalodont" a leg­
sikerültebb használatnak minden kultur-államban 
5444 bebizonyult. 26—22

— Helyreigazítás. A tegnapi szá 
inunkban „lövöldöző részeg44 címmel meg­
jelent hírben Sándor József cipész mester 
csak annyiban vett részt, amennyiben 11. 
tized 116 szám alatti üzlethelyisége előtt 
lövöldözött a részeg állapotban levő Lo­
vász Sándor 30 as számú bérkocsis. Ezen 
Sándor Józsefre diffamaló hír, az alig 
olvasható rendőri jelentés helytelen ér 
telmezése folytán keletkezett.

— Öngyilkos magánzonö. Pénteki szá 
inunkban részletesen megírtuk, hogy Sze 
gedi Maria öngyilkossági szándékból ma­
rólúgot ivott és sül}os belső sérüléseivel 
a kórházba szállították. Szegedi Mária a 
kórházban ma éjjel iszonyatos kínok kö­
zött meghalt.

— Nyitott kút a járdán. Igazán épü­
letes dolog, hogy Kecskeméten még ma 
is ilyen botrányos dolgokat megtűrnek. 
Egy nyitott gémes kút foglalja el egész 
szélességében a Kác.sa utca 184. számú 
ház előtti járdát. Egyszer már hónapok­
kal ezelőtt említettük ezt, de még nem 
akadt ember, aki azt betömte volna. A 
kutban alig van víz, és ami van, az sem 
alkalmas semmire. Most a környék lakos­
sága kérvényt nyújtott be a tanácshoz, a 
veszedelmes kút eltüntetése végett. Mig 
azt elintézik — évekig, szabad bele for­
dulni, vagy utca közepére kerülgetni. — 
Igazán nem ajánlhatjuk ezt a veszedel­
mes helyet eléggé a mindenben figyelme* 
són körültekintő főkapitányunknak.

* A dupla maláta sör a legjobb gyógy- 
és élvezeti ital. Poharankénti kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 
„Royal* szállodában, 2 decin pohárral 
29 fillér; utcán ai kimérve féliter 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

— Közbiztonság Helvetian. A helvé- 
tiai szőlők között az ottani lakosok pa 
naszkodnak, hogy alig múlik el nap a 
nélkül, hogy egyik-másiknál lopás no 
történnék. Van egy egész banda, amely 
lopásból él és mégis alig lehet nyomra 
jutni, oly ügyesen csinálják. Nem váló 
gatnak a tárgyakban, viszik, ami elvihető. 
A lakosság majd mindennap újabb lopási 
esetre ébred. Nagy b.ij ez rettentő és 
még csak segíteni sem lehet ez állapoton 
a rendőrségnek hallatlanul kevés létszáma 
miatt. -Ha valahol, úgy Helvétián egy ál 
landó rendőri kirendeltség lenne szüksé­
ges, de hát honnan, amikor nincs?

— Csak nehány napig tartózkodik 
itt, Kecskeméten Manovilovics Tivadar 
specialista tyúkszemek és benőtt körmök­
nél. Nehány perc alatt eltávolítja, saját 
legújabb praktikus módszerével, a lég 
erősebb tyúkszemeket, az ujjakon, az 
ujjak között, a talpon vagy a köröm 
alatt, gyökerestől, garantálva minden fáj­
dalom és vágás nélkül, tartósan. Műtétet 
végez délelőtt 8—12 óráig — VIII. tized, 
Nyereg-utca 67. szám alatt — és délután, 
kívánatra, házhoz megy. Manovilovics 
tyukszemirtó specialistát ajánljuk a t. 
közönség szives pártfogásába, miután 
nem üres reklámról van szó.

— Sebeshajtás. Utóbbi időben sűrűn 
előfordult elgázolasi esetekből lehetetlen 
szó nélkül hagyni, hogy különösen a ta­
nyai kocsik, amikor a város jól kövezett 
utcáira térnek, oly eszeveszetten hajtanak, 
hogy Isten kísértés az utcán áthaladni. 
De nagyban veszélyezteti ez a mellék ut­
cákból kijövő, vagy a kányái illatoknál 
szembe jövő kocsikat is. Valami radikáli­
sabb eszközökkel kellene ezen esztelen 
emberek ellen fellépni, mert a sarki ren­
dőr szép hangú figyelmeztetéseire az a 
válaszuk, hogy lovaik közé csapnak és 
még nagyobb iramodással tűnnek el a 
tömegben.

— Piaci árjegyzék 1907. évi i ov. hó 
16-ík napján. Tisztabuza 23.40—24.40 Két­
szer 22.00—22.60. Rozs 21.40— 21 60. Árpa 
16 60—17.20. Zab 15.60—16.00. Tengeri 
kecskeméti 14.20—14.80. Tengeri bánáti 
1400—1440. Köles 1260—13.00. Krumpli 
4.60—5 00 Széna 7.60—8.00. Szalma 2.40. 
2.80. Szalonna kilója 1.44—1.60. Ilizott 
sertés kilója 1.14—1 22

Alkalmi vétel ! Értesítem a t. 
hölgyközönséget, hogy nagyobb meny* 
nyiségű blúzt sikerült megvennem s 
azokat helyszűke miatt rendkívüli Olcsó 
áron kell eladnom.

A blúzok kirakataimban megte­
kinthetők .*

Az I-es számmal jelzett kirakatban 
bármelyik 1 forint.

A II -es számmal jelzett kirakatban 
bármelyik 2 forint.

A III as számmal jelzett kirakatban 
bármelyik 2‘5() forint.

Tisztelettel: Vajda Mihály.
Csíkos 
Kockás 
Moire 
Armüre

Selyem és „Henneberg*- 
selyem 6 J krajczártól fel­
jebb, bérmentve és 
vámmentesen. Minta 

postafordultával.
Megrendelések barmelj’ nyelven intézendők : 5

an SeiMbrikt. Henneberg 10 Zürich.

Véresre vert feleség.
Megörült férj.

Könnyen végzetessé válható esemény 
töitént tegnap az esti órákban.

Egy férjen hirtelen a dühösség ro­
hama tört ki ós feleségét majdnem ha­
lálra verte.

Aranyi Elek seprűkészitő már évek 
óta erősen ivásnak adta magát. Felesége, 
akivel házasságuk elején boldog életet is 

I

élt, ezelőtt egy évvel több Ízben el akart 
válni tőle, de az asszonyi jobb érzés et­
től mindannyiszor visszatartotta s mig 
egyrészt a világ nyelvétől félt, másrészt 
az urát sem akarta a még nagyobb zül­
lésnek átengedni.

Küzdött, szenvedett vele tovább. Gon­
dolta, hogy majd egyszer talán megjavul 
a férje és rendbe jön a tűrhetetlen élet 
közöttük. Ez a kívánsága azonban a sze­
gény asszonynak nem teljesült. Söl úgy 
iátszott, Aranyi Elek minden nap jobban 
belemélyed az ivásba. Több Ízben való­
ságos őrületes jelenetek folytak le köztük.

Tegnap végre megtörtént, amitől az 
asszony mindig rettegett. Aranyi Eleken 
hirtelen kitört az őrültség, neki esett a 
feleségének, tépte, ütötte, harapta és a 
szerencsétlen asszony feltétlenül ott hal 
meg kezei közölt, ha a nagy sikoltozásra 
előrohanó emberek ki nem veszik az őrült 
kezei közül.

Aranyi Eleket orvosi vizsgálat után 
az elmekórházba szállították.

Az asszony sérülései súlyosak, szá­
mos seb és bordatörés volt rajta inegál- 
lapitható. Egyelőre a lakásán ápolják.

i

Birtok változások. i
- I

Hegedűs Ferencné megvette Bódog 
Miháljné széklói 456 □-öl szőlőjét 500 
koronáért.

Gyenes Mihály megvette Szabó Ger- 
gelyné 7 tized 150. számú házát 7400 
koronáért.

Csoó Sándor, Júlia és Teréz meg­
vette Szél János Mariahegyi 1257 Q-öl 
szőlőjét 6000 koronáért.

Mócza István megvette Győri János 
széktói 1 hold 1010 □-öl szőlőjét 6000 
koronáért.

Katona Mihály megvette Bakó Ba­
lázs Nyíri 12 hold 1490 □ öl földjét 
12931 korona 25 fillérért.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nyilatkozat és elismervény.
Alulírott ezennel elismerem és köz 

érdekből a nyilvánosság részére ki­
nyilatkoztatom, hogy néhai nőm, Fodor 
Zsigmondné született Steiner Rozália a 
Kecskeméti Közgazdasági Bank által 
képviselt ,, DORDRECHT44 életbiztosító 
társaságnál heti befizstéssel 2000 ko­
ronára biztosítva volt és már négy havi 
dij befizetése után bekövetkezett elha­
lálozása alkalmával a biztosított összeget 
gyorsan és teljesen kifizettek.

Kecskemét 1907. november hó 8.
Fodor Zsigmond sk.

Előttünk, mint tanúk :
Ifj. Nyúl Pál sk. Király Károly sk.

Nagyon alkalmas
[NK Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Átfest, Becs ,1887. julius 3.

nélkülözhetetlen

4
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11954—1907. tkv. sz.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület 
végrehajtatónak továbbá Kecskemét város 
árvaszéke és a „Mi asszonyunkról* ne­
vezett szegény iskola nőverek temesvári 
zárdája csatlakozóknak S. Kovács Maria 
Ihnatovich Aladárné. S. Kovács Kálmán 
és S. Kovács József elleni 5000 korona, 
4000 korona és 222 korona 50 fillér és 
jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében 
a kecskeméti 1052. betétben A. -f- !• Sor- 
95. hisz, alatt felvett ingatlannak végre­
hajtást szenvedettek nevén álló 2025 kor. 
becsérlékű ’/ib °d része az 1907. évi de 
czember ho 18 ik napján délelőtt 9 óra 
kor a királyi törvényszék 16. számú árve­
rező helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen az egyidejűleg megállapított és 
a hivatalos órák alatt a telekkönyvi ható­
ságnál, valamint Kecskemét városházánál 
megtekinthető feltételek mellett, a kikiál- 

’ tási áron alól is eladatni fog úgy azonban, 
hogy ha 2750 kor. összegnél magasabb 
ígéret nem tétetik, dr. Hegedűs Ferencz 

1 ügyved tekintetik árverési vevőnek.
Venni szándékozok tartoznak a becsár 

10 százalékát készpénzben vagy óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1907. nov. hó 9-én. 
5785—1 — 1 A kir. tszék tlkvi osztálya.

anm A XI. TIZEDBEN amnm
(Serház-sor 99. szám alatti 306 négyszögöles sarok­
telken levő ház, melyben két nagy utcai és egy ud­
vari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy pa- 
dolt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező 
fizetési lelté elek mellett eladó. — Vevő a háztelek 
felét, mely jelenleg veteményes kert, bármikor elad­
hatja, vagy külön ház gyanánt beépítheti. — Értekezni 
lehet ZZ ó n y a Z m r e tűzoltóparancsnokkal

A legtermöbb szőlő belső Mária-hegyben
betegség miatt

IŰT elad ó.
A szőlő özv. Somodi Sándorné Muráközy 
József és Ruttkay féle szőlők között van. 
Területe 2166 □ öl; egy tagban, szabályos 
téglányalaku. — Nemes gy ümölcstákkal. 
Kadarka és különböző elsőrendű minő­
ségű szőlő fajok. Évi jövedelem 1200— 
1800 korona közt, mely azonban a sok 
gyümölcsfa- és szőlő oltványok miatt — 
évről évre fokozódik. Tiz évi termés átlag, 
ára több mint évi 1200 korona. A szőlő 
a nagytemplomtól gyalog 10—15 percznyi 
útra s a varos belterületén van. A vételár 
négyszögölenként számittatik ; a vételárnak 
elég most csak a felét fizetni.

Értekezhetni Végh Mihály 
tulajdonossal 2. tized, Kanyar-utcza 304. 
szám, balra 2. ajtó. 5772—3—2

Árverési hirdetmény.
Kasza Mihály gyermekei, illetőleg 

neje tulajdonához tartozó:
VII. tized, Katona József-útcza 40. 

sz. a. sarokház 483 kor. 70 fillér 
bánatpénz letétele mellett,

Csáktornya dűlőben a szőlősoron, 
közvetlenül a város alatt, vasút mellett 
fekvő 1 hold és 697 □-öl szőlő 
137 kor. 10 fillér bánatpénz letétele 
mellett,

Szarkásban 2 hold 49 O-öl, lak­
házzal ellátott szőlő 190 kor. 40 fil­
lér bánatpénz letétele mellett,

Szarkásban 14 hold 753 Q-öl 
szőlő és föld 145 kor. 60 fillér bá­
natpénz letétele mellett

1907. évi deczember 2-án 
reggel 9 órakor a kecskeméti kir. tör­
vényszéknél bírói árverésen el­
fognak adatni. 5795-4-1

Pályázat.
A helybeli Református Egyház­

község presbyteriuma az egyházközségi 
pénztárnoki állás betöltése czéljából 
pályázatot hirdet.

Javadalma 1600 korona évi 
fizetés — negyedéves részletekben 
kiszolgáltatva.

A kötelességeit s az összes szol 
gálati teendőket tartalmazó szabály­
rendelet a pénztári hivatalban napon­
kint délután 3—1 óráig megismerhető.

Csak a református vallást követők 
pályázhatnak. A megválasztandó pénz­
tárnok az állas elfoglalása ellőtt 4000 
korona tiszti biztosítékot tartozik le­
tenni az egyház pénztárába.

Az életkort, kifogástalan erkölcsi 
magaviseletét, egészségi állapotot es a 
pénztári teendőkben való jártasságot 
igazoló s hatósági hitelesítéssel ellátott 
bizonyítványokkal felszerelt kérvények 
f. hó 3O-ika déli 12 órajáig a 
reform. Egyházközség pénztári hivata­
lánál nyújtandók be.

Az állás 1908. évi január I ső 
napján elfoglalandó

Kecskemét, 1907. november 15.
A református Egyházközség preshjteriomáiiak 

5787-1-1 Elnöksége.

I
 Folyékony . I

Vas Somatose I

(Somatose. vassal szervi kapcsolatban)

= sapkórosoknak = a
ajánlhatják az orvosok.

Kiváló etvágyge* jesztö és s 

idegerösitö. ej

Kapható a gyógyszertárak- 

bán és drogueriákban. m

Zöldségtermelésre 
alkalmas, a városhoz alig 10 percznyi | 
járásra levő föld haszonbérbe kiadó. !

Értekezni lehet G. Fekete Mihály I 
könyvkereskedőnél a piactérén. 5784 i_ 1

r r ’XT

Jll

1**^' VIf

*

1 l\í 1L/1 11. ILY
kevés fűtőanyaggal kellemes, egyenletes meleget fejlesztenek 

Szén, fa, vagy kokszszal egyaránt íüthetők 
és egyszeri begyújtással és kellő gondozással tavaszig égnek.

A valódi „Meteor“-kályhák 
czélszerü szerkezet mellett szépek, jók, tartósak és Olcsók Í8.

S Valódi „Meteor“ kaljhdk kizárólagosan SS 
GYENES S. és FIAI ezég 
5574 vasárúosztályában kaphatok Kecskeméten 25-23

Meghívás.
A Kecskeméti Bortermelők Első Pincze- 

szövetkezete
mint reszvenytarsasag

t. tagjait van szerencsénk a folyó évi 
november 24-én d. u 3 órakor

es folytatólag a városháza biz. termében
tarta ndó

Ili évi Rendes Közgyűlésre
tisztelettel meghívni.

Kecskémét, 1907. nov. 11.
Az igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági jelentés a lefolyt év­

ben teljesített eljárásról.
2. Az üzleti év eredményéről szer­

kesztett s a felügyelő bizottság által felül 
vizsgált mérleg és leltár beterjesztése.

3 A felügyelő bizottság véleményes 
jelentőse a pénztárnok és igazgatóság fel­
mentése és a nyereség felosztása iránt.

4. Jegyzőkönyv. hitelesítő bizottság 
megválasztása. 5794—1—1

Eladó szőlő.
Farkas Jozsefnénak a Csáktornyái, 

hegyben, a Műkerttel szemben, 100 Út 
szőleje, 2 és fel vékás szántóföldje eladó. 
Értekezhetni a tulajdonossal I-ső tized, 
Honvéd tér 46. szám. 5791—2—1

Azon szőlősgazdák, akiknek SZÍlvafa 
(szív*) es cseresnyefaja van eladó, 
jelentkezzenek Rigó Lajos eszter- 
galyosnal, \II. tized, Nyereg-útcza 63. 
szám alatt, ahol az eladó fákat illő 
áron megveszi. 5789-3-!

Tejcsarnok megnyitás.
Az igen tisztelt vevőközönség b. 

tudomására hozzuk, hogy november 110 
9 én. szombaton, a kéttemplomközötti 

tejcsarnokot megnyi­
tottuk. Naponta kapható friss teljes tej, 
lefölözött tej, teavaj, tejföl, tejszín és 
túró. Igyekezni fogunk t. vevőkö­
zönségünket mindenben teljes pontos- 
sággal kiszolgálni és teljes megelége­
désüket kiérdemelni. Pártfogásukat to- 
vábbra is kéri teljes tisztelettel:
5774- 7 7 Puszta Borbási Tejgazdaság.

r\ 7
/
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Próbáljon egyszer 
szerencsét

LUKACS VILMOS 
t a, nlclxázá'ba.zi. 

Budapest, V., Fürdö-utcza 10. 

egy osztálysorsjegygyel, melylyel 
legszerencsésebb esetben

Egy millió korona
nyerhető.

A sorsjegyek árai: ““EÖl 
tilt

8 4 2 1
K. l.SO K.3.- K.6.— K. 12.—

Az I. osztály húzásai:

November 21. és 23.
Portók öiUég elkerülése végeit fenti bank­
házból való eredeti sorsjegyek helyben, 

alanti czégnél is kaphatók :
SZELL NÁNDOR

könyv- és papirkereskedö
Z'Z e c s k e m é t.

i

Ez n miunar yvarimanyból évenként több százezer liter lesz Becsbe szállítva, ahol ezen 
gyógysör 1906 évben a köiegészsegi kiállításon Díszoklevéllel és arany baladasi éremmel lett kitüntetve

• • • DUPLA • ••

c* 

’>% 

-o

ex

oo
03

<x>
M
O 
j> 

-<D

Szent István védjegygyei

a Kőbányai Polgári Serfőzö Részvénytársaság
.... készítménye =====

Kitüntetések Budapest 1906 : Díszoklevél. Paris 1900 ’ Grand Prix. Flórencz 
1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix Palermo 1905: Grand Prix 
Mindenütt a legelső dij. Bécs 1906 : Díszoklevél. Miudenütt a legelső dij.
Kitűnő elvezeti <s egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gyomorb íjok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.
Ajánlják :

Dr. Ángyán, Dr Elischer, Dr Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 
Lnufenauer és Dr. Liebmnnn egyetemi tanár urak Budapesten.

Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormány tanácsos fürdőelöljáró, Dr. Ebei, Dr. 
Gorsky, Dr Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában 
Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherczeg udvari 

orvosa Cirk\Tenicában.

1
ET 

CQ

cd-
< 
CD 
N
CD

CD’ 
(/)

i
Poharankenti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt es Pintérnél „Royal" szál­
loda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

------------ MUSCHONG BUZIÁSFÜRDÖI —------ — 200-25

SZENSiAV-MUVEK
n újonnan berendezve 3M1 kartelen kívül szál­

ltának azonnal bármely mennyiségű természetes 
vegyileg legtisztább folyékony

UJ
t- > '

a világhírű buziásfiirdoi szeusavforrásokból szikvizgyartás- 
hoz, vendéglősöknek és egyéb ipari czélokra — Legkiadosabb

MJ" természetes szénsav! "TWI
£ < 
</> irt
2 Z
J uj 1 

£ cn j

£ z
* O

A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló intézet 1907. évi 4615. 
sz. vegyelemzési bizonyítványának kivonata „Szaga és ize : rendes. Szensavtartalma . 
99 57% A vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek telje­

sen megfelel és magas szénsavtartalma alapján igrexí. jáxisclz minősíthető *

2

in£ UJ ’ 
t- > Ij 
0 -J j
!uj 0 
, u. '
•X
..„Aj

Felvilágosítással készséggel szolgai:

M u s c h o n g-buziásfürdoi szénsavmüvek és ásványvizek 
szétküldési telepe Buziásfürdön.

Snrgönyczim : Muschong. Buziásfürdó. — Interurban telefon 18 sz

Reiszmann Márton
épület-, műlakatos és vasszerkezetek műhelye

Zá'102.2— Kecskeméten, UVő-T—
^7, t. Tehen-’itcct. 270, sz sa.já.tlx^z.

5780 Koszit a legrövidebb idő alatt, 12 4
a lég jutányosabb árak mellett 

gyariasan berendezett műhelyében
------ rriiziclezi:n.eixxi3. zzzzzzzzzzzzz 

lakatos és vasszerkezeti munkákat.

Eladó nád.
K. Tóth Péternek Lajosmizsén — a 

Vacsi-közön 11 kilométer Kecs­
keméthez — jó minőségű szegni, 
teríteni és verni való szép, hosszú szálú

5.66 CÁL 4—4
mintegy 7—8ezer kéve olcsón eladó

Házeladás.
Szabadkézből eladó a 

Nagykőrösi utcza 4. sz alatti ház. 
mely 4 útezai es egy udvari szobá­
ból áll, üvegezett folyosóval és a 
szükséges mellékhelyiségekkel.

Bővebb értesítést ad ugyanott a 
tulajdonos dr. Kovács Pál jogtaoár. 5792—1

Vacsi-hegyben, a Talfái-közön, 
Ruttkay fele 8 és háromnegyed hold 
bortermő szőlő és Perenyi-fele 8 és 
fel hold csemegeszőlő föld — elutazás 
miatt — kedvező fizetési feltételekkel 
eladó, esetleg haszonbérbe adó és 
azonnal átvehető. — Egy vagy két 
jóravaló munkascsalád ingyen lakást 
kaphat a szőlőben. Értekezhetni I. 
tized 218. szám alatt. 5771
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Eladó ház.
Özv. Szinnyai Imréné Ill-ik tized, 

Sétatér utcza 49. számú h á z a, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha es mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös szőlős­
kerttel — kedvező fizetési feltételekkel 
— örökáron Cladó Értekezhetni ugyan 
ott a tulajdonossal. 5728-6—5

TÖRÖK szerencséje : ÖRÖK

Le a komisz cseh karlsbadi czipckkel!

X
X

rsl 
O

X 
X

Pártoljuk
kizárólag az itthon készült.

jo munkalatu

0 czipöket. ©
Ajánlom 

jótállás rrxellett 
saját műhelyemben készült 

gyermek-, női- és férfi- 
= czipöket. = 
Kovács Jenő

czipö , kalap- és 
férfi divatárű kemkedö. 

a városi bérpalotában.

X 
X
CD

PJ 
ISI

CD
C£2

CD

*<
CC2

£3

X
X

Állandó nagy raktár 
a legfinomabb valamint olcsóbb árú, 

de kiváló minőségű 

kávékból, tea-rumok 
és valódi 

karaván teákból.
Saját fejtésű, tiszta kezelésű kecs 

keméti O-Rizling bármily nagy mennyi 
ségben, kicsinyben és nagyban. MllSCat- 
Otonell rendkívül finom zamatú öreg 
borok, valódi zamatos baraczk-párlat, 
1904. évi főzés; naponként friss ura­
dalmi tea-vaj mérsékelt árban, Sonka, 
szalámi, liptói túró s egyéb csemege- 
és fűszeráruk, valamint ásványvizek 

legelőnyösebben beszerezhetők

NAGY LÁSZLÓ
fűszerkereskedésében.

Kecskemét. Itcés-piac Kecskemét.

Felíilxxi.'ULUxEi/ta/tl.cm.
az a szerencse,, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 32 millió koronánál 
több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 

nyereményt és pedig kétszer a nagy jutalmat, a
600,000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 400,000 koronás főnyereményt,
továbbá 6 á 100 000. 4 á 90 000, 3 á 80100, 3 á 70 000, 5 á 60 000, több 50.000. 
40 000, 30 000. 25 000, 20 000, 15 000 és ezeken kívül számtalan 10 000, 5 000, 3 (XX) 
2.000, 1 000, 500 koronás és egyéb nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legeséi} dusabb 
osztály sorsjáték aban vegyen reszt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet. 
A most kezdődő 21-ik uj magyar osztály sorsjátékában rövid 5 hónap alatt összesen 
1G millió V«OOO kor, hatalmas összeget sorsolnak ki

A hónap melyik napján született?
Rendeljen nálunk oly sorsjegyszAmot, mely születésnapja vagy 
azon nap mellé van jegyezve, amelyen különös eseményeknek volt részese.

Sorsjegy
Nap száma

Sorsjegy
Nap szűnt

1 — 100690
2— 2899
3 — 101912
4— 93417
5 — 109717
6— 16598

7 — 109511
8— 92168
9- 105351

10— 79788

Sorsjegy 
Nap szama

12— 3216
13 — 100914
14— 109637
15— 93317

11— 90359 16-105041

Sorsjegy
Nap száma

17— 13148
18— 92654
19— 106723
20— 91386
21 — 101497

Sorsjegy 
Nap száma

22— 12116
23 — 107285
24— 92731
25— 8818
26— 106917

Sorsjegy 
N a p szarna

27— 101905
28— 92777
29—
30— 90370
31 105371

13230

Az I osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
’/, eredeti sorsjegy I kor. 50 fillér. ’/, eredeti sorsjegy 3 kor — fillér
*/2 eredeti sorsjegy 6 kor. — fillér. ’/, eredeti sorsjegy 12 kor. — fillér.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, 
de legkésőbb folyó évi november hó 21-ig, hozzánk bizalommal be­
küldeni, miután szerencsese rsjegyeink igen keresettek es gyorsan elfogynak és az 
első osztály húzása már folyó évi november hó 21. és 23-ikán lesz.

Bankház R.-T. Budapesten Sürgönyczim Törökék Budapest
DV Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete. "^>1

Föárudánk osztálysorsjáték üzletei: I. Központ: Szervita-tér 3/3. Saját palo 
5422 fánkban. 11. fiók: Váczi-körut 4 a. 111. fiók Teréz-körút 46 a.

Jó bor!uui
Alulírott tudatom a nagyérdemű 

közönséggel, hogy XI. tized, Akáczfa 
utcza 17-ik számú házamban saját 
termésű kitűnő jó boromat 
kimérem és 30 krajezárért adom 
literenként.

A n. é. közönség szives pártfo­
gását kérem

5742—3—3

tisztelettel :
Söröli Pál

.“Megvételre kerestetik = 
egy hasznait, de jó karban levő 

ff ruhaszekrény, ff 
A p i a c z közelében pedig 

berbe kerestetik 

egy kamra, raktárnak. 
Czim a kiadóhivatalban.

5779—3—2

B0 G0V1CS és LEICHT cserépkályha-készitök Kecskeméten.
Van szerencsénk a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani a legújabb 

uvorsmeieiiito Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat 
és két-három szobára egyenlő kellemes

meleggel alkalmazható. — Ajánljuk továbbá saját készítésű cserépkályháinkat, úgy 
kanáaíókat, kitűnő tűzmentes agyagból készítve, mindenféle színben és nagyságban; 
kitünően bebizonyult cserép takaréktúzhelyünket; — kenyérsütésre nagyon célszerű, 
barna vagy zöld színben cserép banyakemencénket, gazdálkodó házban nélkülözhetlen. 
Régi kályhák átrakását, javítását, tisztítását azonnal, pontosan és jutányosán eszközöljük.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel:

Bosrovics ^8 Leiclit 
cserépkAlj ha-készitök, Kecskeméten, IV. tized, Szurvus-útca 167 sz. 

Ugyanitt egy fiú — fizetéssel — azonnal fölvétetik.__________ 5518-50-33

;<



Okasio!Nagy választék Játék különlegessegekbenOkasio!
o

Zsebkendő-különlegesség.

KKC8KRMÍTI LAPOK

Okasio! i

265 -i
kasio! 

Bluz-kűiönlegessegek 
O

kasio 
!

Karácsonyi nagyvásérl
Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét felhívni, hogy a 

karácsonyi és újévi nagyvásár 
november ho 1 töl kezdetét vette és tart deczember ho 31 ig dnczAra a 
folytonos áremelkedésnek, a n. é. vevőközönségnek lO’/o aruengedmenyt 
nyújtok houy lehetővé tegyem az ajándéktárgyak minél olcsobbani be­
szerzését. Helyszűke miatt az összes játék- és díszműáruk teljes kiárusítása.

[MT* Ezen árúkedvezmény "W# 
csakis november hó 1—töl deczember hó 31—ig tart.

Tisztelettel :

Kecskeméten, Itczés-piacz.

H Okasio!

ecsi országos 
kiállításon 

legmagasabb kitüntetést, 
díszoklevelet nyert.

Kapható minden elsőrangú fiiszerkeres- 
kedesben kaveházban és vendéglőben.

var r óg ép c k

Eladó báz!
Ö2V. Darida Józsefne-fele IX. 

tized, Libasor 296 97. sz. sarok- 
haz, szabadkézből eladó. Értekezni 
lehet Homoki Vinczenel, Rákóczi-út 
101. szám alatt.

állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra = 

kiválóan alkalmasak I
- Ey.Yedüli raktár : - -----

Téby Lajos mechanikusnál 
Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben, 

III tized. Koháry utca 194 sz

A magyar kir. szabadalm.
Osztalysorsjatek 

nyeremény táblázata. 

62.500 nyerem. 125.000 sorsj. 
Minden második sorsjegy nyer!

Főnyeremény esetleg

1 millió korona.
Korona

1 jolalom 600000
1 nyeremény á 400000
1 > 200000
2 > 100000
2 > 90000
2 » 80000
2 > 70000
2 * 60000
1 > 50000
3 > 40000
3 > 30000
6 > 25900
9 > 20000

13 > 15000
44 » 10000
61 > 5000
22 > 3000

475 > 2000
961 > 1000

1635 > 500
165 > 300

39675 » 200
5325 > 170
5325 > 130

115 > 100
4825 > 80
3825 > 40

62500 nyeremény 
és jutalom 16,457.000

i

XXI. sorsjátékénak I-ső osztályához.
S ■ 3 Húzás má.x- S H á£ 
1907. november 21-én és 23-án.

Megrendelések lehetőleg postafordultával kéretnek.

Az első osztályú sorsjegyek árai:

Egész fél negyed nyolezad sorsjegy
12.- O*— CJ.- 1.£>O korona.

A sorsjegyek szétküldése vagy az összeg előzetes bekül-
dése vagy pedig utánvét elleneben történik. A legkényel-
mesebb és legolcsóbb rendelés postautalványon eszközöl-
hető Minden rendeléshez a hivatalos játékterv lesz csatolva.
A hivatalos nyereményjegyzékek a húzás befejezése után
azonnal szétküldetnek. Postai befizetési lapok az összeg
portómentes beküldéséhez ingyen és bérmentve küldetnek.

r itt!K 1<1
5735—4—4 bankház

Budapest, Kossuth Lajos-utcza 11.
állok, mert nincsen olyan gyűj­
tődé. a mely ily óriási eredményt 

tudna felmutatni

Az itt felsorolt főnyereményeket igen tisz-
telt vevőimnek készpénzben fizettem ki.

Koronákban
A 62551 számú 

sorsjegyre 600000
> 33464 » 400000
> 11119 > 400000
> 28916 > 400000
> 19406 > 400000
> 42758 > 100000
> 49878 » 100000

87991 100000
> 3148 > 90000
> 47334 > 80000
> 60912 > 70000
> 11142 > 70000
> 17357 > 60000
> 78863 60000
> 82528 > 60000
> 97263 » 60000
> 3952 > 60000
» 64714 > 50000
> 95853 > 40000
» 6920 » 30000
> 42778 » 30000
> 88837 » 30000
> 38691 » 30000
> 90964 > 30000
> 15990 > 25000
» 23481 > 25000
» 30049 > 25000
> 52236 >

Gaedicke

25000

nyeremenyeredményei egyedül-

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-RészvénytArsasAg nyomdájában. 1907


